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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 

 

 

La Diputada Marta Rosique i Saltor del Grupo Parlamentario 

REPUBLICANO, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y siguientes del 

Reglamento de la Cámara, formula al Gobierno español las siguientes  

preguntas, solicitando su respuesta por escrito. 

 

 

 

 

 

 

 

Congreso de los Diputados, a 16 de septiembre de 2021  

 

 

 

 

 

 

Marta Rosique i Saltor    
Diputada        
G.P. Republicano   
 



 

 

 

Desde que el 13 de noviembre de 2021 el estado marroquí violó el alto al 
fuego con el Frente Polisario, y desde que éste anunció la reanudación de la 
guerra, la activista saharaui Sultana Jaya ha denunciado 300 días de graves 
violaciones de los derechos humanos.  
 
Ella decidió, el 19 de noviembre, volver a los territorios ocupados del Sáhara 
Occidental para cuidar a su familia y su pueblo, y desde ese día denuncia 
los abusos de las fuerzas de ocupación marroquíes para con ella y su 
familia: desde violencia física hasta acoso sexual, pasando por el asedio a la 
casa familiar, con impedimento de visitas, robo de teléfonos, cortes de 
electricidad, saqueos e intoxicaciones alimenticias, esta activista y su familia 
han padecido 300 días de violencia total que parecen no tener fin. 
 
Pero la situación, explica en una entrevista en un medio de comunicación 
esta semana, se ha agravado desde el mes de agosto cuando, después de 
un asalto a su casa la noche del 22 de agosto, su hermana Oum Elmouminin 
y ella dieron positivo en las pruebas de covid-19 con síntomas como 
cansancio extremo o falta de aliento. Supuestamente, este contagio habría 
sido provocado en el marco del asalto, lo que constituiría una nueva y 
gravísima violación de los derechos humanos estimulada, además, por los 
impedimentos para recibir una atención médica adecuada, la cual cosa ha 
provocado que aún hoy padezcan las consecuencias del virus. 
 
A ojos de la comunidad internacional, representada por el entramado 
institucional de la Organización de las Naciones Unidas, el Sáhara 
Occidental es aún un territorio no autónomo, siendo aún el Estado español 
la potencia administradora. No se pueden continuar obviando y negando las 
responsabilidades para con dicho territorio, así como tampoco podemos 
mirar hacia otro lado frente a unas violaciones de los derechos humanos tan 
graves como las denunciadas por Sultana Jaya, cuyo “crimen” es luchar por 
los derechos de su pueblo. 
 
 
 
Por todo ello se desea saber: 
 
 
1. ¿Tiene conocimiento el Gobierno de graves situaciones como la sufrida 
por la activista saharui Sultana Jaya?  
 
2. ¿Está realizando el Gobierno algún tipo de mediación diplomática con las 
autoridades marroquíes para poner fin a las violaciones de los derechos 
humanos denunciadas por diversos activistas saharauis? 
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3. Si no es así, ¿tiene previsto llevar a cabo alguna acción al respecto? 
 
4. ¿Qué acciones lleva a cabo el Gobierno para velar por la situación que se 
vive en territorio del Sáhara Occidental? 
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